

Закон о изменама и допунама Закона о акцизама

У "Службеном гласнику РС", бр. 75 од 06. септембра 2023. године, објављен је **Закон о изменама и допунама Закона о акцизама**, који ступа на снагу осмог дана од дана објављивања, а **примењује се од 1. октобра 2023. године**. С тим у вези, обавештавамо вас о најважнијим изменама и допунама одредаба закона, чија примена је у надлежности Управе царина.

Законом о изменама и допунама Закона о акцизама, **прописано је повећање износа акциза** на деривате нафте, осим биогорива и биотечности, све врсте алкохолних пића и све врсте кафе, цигаре и цигарилосе, а за течности за пуњење електронских цигарета и цигарете, прописано је повећање износа акциза по периодима примене до 2025. године.

Даље, прописано је увођење новог акцизног производа - **никотинске врећице**, тарифне ознаке номенклатуре ЦТ 2404 91 90 00, којим се у смислу овог закона сматрају производи за једнократну употребу који садрже никотин или једињења никотина и друге састојке, упаковани у врећице или порозне врећице и искључиво намењен оралној употреби, а који се стављају у промет у складу са нормативима прописаним за тржиште Републике Србије, а **основица за обрачун је килограм нето масе садржане у никотинским врећицама, у износу од 4.500,00 дин/кг**. Такође, прописана је **одложена примена** норме везане за опорезивање овог производа, **од 1. јануара 2024. године**.

Такође, прописан је и **увођење акцизе на природни гас за крајњу потрошњу** који се користи као гориво за погон моторних возила и за грејање, а **примена је одложена од 1. јануара 2025. године**.

Даље, Законом о изменама и допунама Закона о акцизама, измењена је досадашња подела алкохолних пића на јака алкохолна пића, нискоалкохолна пића и пиво, тако да су **од 1. октобра 2023. године, поред јаких алкохолних пића и пива, прописане три категорије нискоалкохолних пића, а које ће се опорезовати различитим динарским износима акцизе, и то:**

- 1) **нискоалкохолна пића која садрже пиво** без обзира на проценат пива који садрже - износ акцизе 28,55 дин/лит;
- 2) **нискоалкохолна пића која не садрже пиво:**
 - 2.1) нискоалкохолна пића која садрже до 5% алкохола - износ акцизе 24,99 дин/лит;
 - 2.2) нискоалкохолна пића која садрже 5% или више процената алкохола, до 15% алкохола - износ акцизе 28,55 дин/лит.

Истовремено указујемо да су одредбама члана 21. Закона о изменама и допунама Закона о акцизама, прописани **минимални износи акциза на цигарете, дуван за пушење и остале дуванске прерађевине (резани дуван, дуван за лулу, дуван за жвакање и бурмут), који важе од 1. октобра 2023. године**, до дана почетка примене акта Владе којим ће се утврдити просечна пондерисасна малопродајна цена и минимална акциза, и то:

Врста дуванских прерађевина	Износ минималне акцизе
Цигарете	202,13 дин/пак.
Дуван за пушење и остале дуванске прерађевине:	
- резани дуван	7.074,55 дин/кг
- дуван за лулу	7.074,55 дин/кг
- дуван за жвакање	22.360,00 дин/кг
- бурмут	7.074,55 дин/кг

Такође, Законом о изменама и допунама Закона о акцизама, **прописано је да Управа царина води регистар увозника алкохолних пића и кафе**, као и обавеза увозника алкохолних пића и кафе, да се упише у наведени регистар пре пуштања робе у слободан промет, и дато је овлашћење министру финансија да пропише садржину, врсту података и начин вођења регистра, и то у року од девет месеци од дана ступања на снагу овог закона. С тим у вези, о примени прописане норме, бићете благовремено обавештени.

Законом о изменама и допунама Закона о акцизама, уводе се нови појмови и дефинише се њихово значење везано за скенирање QR кода на контролној акцизној маркици од стране обвезника акцизе, односно других учесника у промету, дефинише се QR код као дводимензионални бар-код који се налази на контролној акцизној маркици и садржи јединствени идентификатор путем ког се генеришу подаци о акцизном производу у различитим тачкама његовог кретања, дефинишу се учесници у промету, као и корисници система е-акциза који је дефинисан као централизовани информациони систем којим управља министарство финансија, а који преузима податке из других регистра који се воде код надлежних органа и др.

Што се тиче примене напред наведених новина, прописано је да обавеза обележавања контролним акцизним маркицама са QR кодом, као и обавеза скенирања QR кода на контролној акцизној маркици од стране обвезника акцизе односно других учесника у промету, почну од 1. јануара 2025. године, док је за **обавезу коришћења система е-акциза прописано да почне од 1. октобра 2024. године**, а подзаконски акти којима ће ближе бити прописано напред наведено, биће донети у року од девет месеци од ступања на снагу овог закона. С тим у вези, о примени прописаних новина и поступању царинског органа, бићете благовремено обавештени.

Подсећамо да је ажурирани Табеларни приказ повезивања акцизних шифара са Царинском тарифом, доступан на web site-у и Порталу Управе царина (Расписи→ТАРИС→Група за порез, акцизе и таксе→Расписи и спискови у вези Закона о акцизама→ 2023. година).

О предњем вас обавештавамо ради знања и примене.

(Акт УЦ-а, бр. 148-II-439-03-6/2023 од 11.09.2023. године)